



Консультация для родителей «Адвент-календарь как способ раскрасить ожидание праздника для ребенка в семье»

Ожидание праздника не менее приятно, чем сам праздник, особенно если сделать это ожидание ещё и интересным. Когда до праздника остаётся совсем немного времени, все чаще у ребенка возникает вопрос: «Мам, сколько дней осталось до Нового года? Мам, а до дня рождения? Мам, а когда приедет бабушка в гости? А через, сколько дней мы идем в театр? А когда мне уже пора идти в школу? Мам, а когда.? А когда.? А когда. ?» Столько событий в жизни маленького человечка, столько вопросов. И вот как ему объяснить, что его День Рождения через 7 дней, а бабушка приедет через две недели. Для ребенка это образные понятия, неосязаемые. Как же ему помочь? И вот в этом вам может помочь Адвент-календарь т. е. календарь-ожидания.

Для детей время — понятие размытое. А количество дней — понятие ещё более загадочное. «Через три дня, неделю, месяц, это когда? Это долго или нет?». Календарь помогает почувствовать течение времени, научиться его понимать и осознавать. Адвент – календарь можно приурочить к любому празднику или событию, это возможность сделать каждый день ожидания и подготовки к определенному событию особенными, запоминающимися, наполненными и счастливыми. Ведь что может быть интереснее, чем проснуться утром и бежать к очередному адвент-дню и обнаружить там сюрприз, задание или подарок. Это один из самых удачных способов раскрасить ожидание праздника ощущением радости.

Что такое адвент-календарь? Он создается соответственно количеству дней, оставшихся до праздника. Слово «адвент» обозначает «пришествие, приход», т. е. время ожидания праздника, волшебства, сказки.

В нашей культуре, празднование адвента трансформировалось в изготовление детского календаря, который помогает скрасить трепетное ожидание детьми праздников. В нашей стране особое внимание уделяется Новому году, поэтому обычно такой календарь изготавливают именно к этому празднику. Каждый день ожидания наполняется веселыми



сюрпризами, маленькими, но приятными подарочками, а заодно у ребенка развивается счет, мелкая моторика, память, творческие способности и т. д.

А как сделать адвент-календарь? Существует множество вариантов воплощения адвент-календаря. В качестве основы для поделки можно использовать идеи (на сайтах интернета). Изготавливается он из любого подручного материала. Содержание и вид АДВЕНТ-календаря ограничивается только Вашей фантазией. Главное - условия, чтобы был обратный отсчет до нужной даты и сюрпризы, скрашивающие ожидание. Задания выбираются в первую очередь по возрасту ребенка и должны отвечать его интересам и желаниям. Конечно, календарь необходимо составлять с учетом возраста ребенка: малышам достаточно 5-7 дней сюрприз и ожидание, детям 3-5 лет до 10-15 дней веселых заданий и сюрпризов; 6-7 лет до месяца подготовки к празднику.

Играя с адвент-календарем, ребенок учится таким полезным вещам, как счет, графическое изображение цифр, вместе с вами будет заниматься творчеством и играть.



Примерные варианты сюрпризов:

Для малышей 3-4 лет. В это время дети уже активно включаются в дела родителей. Можно вложить в адвент-календарь формочки для вырезания печенья или пряников, красивые заколки и резиночки для волос для девочки. Мальчику можно преподнести миниатюрный набор инструментов или коллекцию мини-автомобилей.

С 5 лет. В этом возрасте стоит сделать акцент на взаимодействие с ребенком. Пусть сюрпризы будут деятельными, например семейное посещение катка, семейная фотосессия, выход на городскую елку. В некоторые ячейки можно спрятать приглашения на мероприятия или посещение кинотеатра.

6 лет. Для детей этого возраста как никогда актуальны сладости, а также возможность совместного творчества с родителями. Им интересно будет найти в окошках или мешочках календаря украшения для миниатюрной елочки, входящей в комплект. Здесь также будут актуальны необычные фломастеры, карандаши, ластик, другие оригинальные канцелярские принадлежности.

Уважаемые родители! В Ваших руках сделать время ожидания праздника для вашего ребенка одновременно и интересным, и полезным.